

# 达州市应急管理局开展全国“两会”期间煤矿安全督导检查

2022年3月7日，达州市应急管理局党委书记、局长王德春带队开展全国“两会”期间煤矿安全督导检查。督导组一行先后对大竹县神州矿业观音煤矿、全新能源孔家沟煤矿和达川区兴旺煤矿进行暗访检查。



## 王德春要求：

**一是要强化政治责任担当。**要深刻汲取近期省内外煤矿安全事故教训，进一步强化红线意识、底线思维。当前，正值全国“两会”、“冬残奥会”召开之际，抓好煤矿安全工作是各级煤矿安全监管部门和各煤矿企业的政治任务，必须要有高度的政治自觉和责任担当。坚定不移正确处理保供和安全关系，做到“两手抓、两手硬”，把安全生产工作放在首位。



**二是要严把复工复产关。**各煤矿安全监管部门要严把煤矿复工复产验收程序、条件、标准关，对未完成隐患治理、安全生产不达标、“五职矿长”和技术管理人员不齐、职工培训不到位等煤矿，一律不得复工复产。坚决做到成熟一个、验收一个，合格一个、复产一个，杜绝带病复产。



**三是要持续高压“打非治违”。**各煤矿安全监管部门要时刻保持“打非治违”的高压态势，对正常生产煤矿超范围、超头面、超强度、超能力、超定员组织生产，升级改造煤矿和拟关闭煤矿隐瞒作业地点、边建边采、明停暗开、日停夜开以及关闭煤矿死灰复燃等非法违法行为，露头就打、顶格处罚、绝不姑息。



**四是要加快升级改造。**各煤矿安全监管部门要坚持把煤矿分类处置工作作为提升煤矿本质安全的重要抓手，实行“一矿一策”，加力加速升级改造煤矿手续办理。强力引导资源赋层条件差、开采技术条件差、无资金实力的、灾害严重的煤矿关闭退出，减少煤矿个数，从根本上提升煤矿安全生产管理能力和水平，切实筑牢安全防线。

（据：达州应急）